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(що підтверджує пріоритетність результатів літературної та художньої 

творчості) реєстрація є бажаною.1 

З урахуванням вищезазначеного, майнові права інтелектуальної 

власності можуть слугувати засобом реалізації майнового інтересу, 

підлягають грошовій оцінці, є виключними, відчужуваними та 

оборотоздатними, набуваються на підставі певних правочинів або інших 

юридичних фактів, чинні протягом визначеного періоду часу. 

 

Сіщук Л.В. 

Науково-дослідний інститут приватного права 

і підприємництва імені академіка Ф. Г. Бурчака НАПрН України, 

завідувач Лабораторії корпоративного права 

імені академіка Володимира Луця, 

кандидат юридичних наук, старший дослідник 

ВЕБ-САЙТ ЯК ОБʼЄКТ  

ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ ВЛАСНОСТІ 

Діджиталізація економічних і правових процесів стали передумовою 

ще більш активного використання веб-сайтів, як інструменту донесення та 

обміну інформацією, надання та отримання послуг, купівлі-продажу 

товарів, розміщення реклами та укладення договорів. Тому впродовж 

останніх років особлива увага вчених і практиків приділяється питанням 

правового режиму веб-сайту, визначення його обʼєктом права 

інтелектуальної власності та віднесення до певної групи і виду таких 

обʼєктів, оскільки на законодавчому рівні дані питання залишилися 

відкритими. 

Згідно ст. 41 Конституції України кожен має право володіти, 

користуватися і розпоряджатися своєю власністю, результатами своєї 

інтелектуальної, творчої діяльності [3]. У ч. 1 ст. 418 Цивільного кодексу 

України (надалі – ЦК України) визначено, що право інтелектуальної 

власності – це право особи на результат інтелектуальної, творчої діяльності 

або на інший обʼєкт права інтелектуальної власності, визначений цим 

Кодексом та іншим законом [8].  

Дана дефініція підкреслює, що обʼєктом права інтелектуальної 

власності має бути результат інтелектуальної, творчої діяльності або інший 

обʼєкт, визначений Кодексом та іншим законом. Інтелектуальна діяльність 

полягає у раціональних та логічних умовиводах, творчих процесах, що 

впливають на кінцевий результат, який стає обʼєктом правової охорони, а 

творча діяльність повʼязана з талантом, інтуїцією, ідеями, що відрізняються 

своєю оригінальністю, унікальністю та неповторністю і отримали 

завершення у певному результаті в обʼєктивній формі. 

                                                             
1 Інтелектуальна власність: навч. посібник [для студ. вищ. навч. закл.] / А. В. Аксютіна та ін.; за ред. О. В. 

Нестерцової-Собакарь. Дніпро: Дніпроп. держ. ун-т внутр. справ, 2017. 140 с., с. 18 
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У ст. 420 ЦК України міститься перелік груп обʼєктів права 

інтелектуальної власності, що визначають види результатів інтелектуальної, 

творчої діяльності людини [8]. Однією з таких груп обʼєктів є обʼєкти 

авторських і суміжних прав. Згідно ч. 1 ст. 433 ЦК України [8] та ч. 1 ст. 6 

Закону України «Про авторське право і суміжні права» [2] визначено 

перелік обʼєктів авторських прав, що є відкритим з метою охорони прав 

авторів на ті обʼєкти, які не визначені законом, але в силу своєї специфіки 

або новизни підлягають правовій охороні. Кваліфікуючою ознакою будь-

якого обʼєкта авторського права є те, що це завжди твір, якому притаманна 

певна сукупність характеристик, що визначає видову приналежність твору 

до літературних, музичних, аудіовізуальних та інших творів. Основною 

ознакою твору є його оригінальність, що відображає творчі рішення, 

прийняті автором під час створення твору. З огляду на наведене, варто 

проаналізувати можливість веб-сайту бути обʼєктом авторського права, що 

є результатом інтелектуальної, творчої діяльності людини, оскільки саме в 

Законі України «Про авторські та суміжні права» міститься його 

визначення. 

Хоча на законодавчому рівні не містить згадки про те, що веб-сайт є 

обʼєктом авторського права, але й відсутні обмежуючі чи забороняючі 

норми, які б не дозволяли віднести веб-сайт до обʼєктів авторського права. 

У ряді підзаконних нормативно-правових актів веб-сайт розглядається 

самостійним об’єктом авторського права. У Листі Державного 

департаменту інтелектуальної власності № 16-14/231 від 22 січня 2007 року 

зазначається, що веб-сайти є обʼєктами авторського права незалежно від їх 

завершеності, цінності, способу вираження тощо, а твором слід вважати не 

тільки компʼютерну програму, але й окремі файли, які можуть бути зчитані 

за допомогою компʼютерної програми [4]. Лист ДФС № 2351/6/99-99-15-02-

02-15/ІПК від 24 жовтня 2017 року теж визначає сайт обʼєктом авторського 

права [5]. Отже, веб-сайт варто проаналізувати на наявність ознак обʼєкта 

авторського права, а саме оригінальності творчого рішення і обʼєктивної 

форми. При цьому необхідно враховувати, що оригінальність твору може 

проявлятися у можливості поєднання як нових ідей, інформації чи даних, 

так і тих, що вже є обʼєктом правової охорони інших творців, якщо це не 

порушує їх авторських прав.  

У п. 5 ч. 1 ст. 1 Закону України «Про авторське право і суміжні права» 

зазначено, що веб-сайт – сукупність даних, електронної (цифрової) 

інформації, зокрема об’єктів авторського права та/або суміжних прав тощо, 

пов’язаних між собою і структурованих у межах адреси веб-сайту та/або 

облікового запису власника такого веб-сайту, доступ до яких здійснюється 

через адресу в мережі Інтернет, що може складатися з доменного імені, 

записів про каталоги або виклики та/або числової адреси за Інтернет-

протоколом [2].  
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Отже, визначення веб-сайту подається через сукупність даних та 

електронної (цифрової) інформації, ідентифікувати який можливо через 

адресу веб-сайту та/або обліковий запис власника.  

Варто зазначити, що більшість вчених погоджуються з думкою, що веб-

сайт підпадає під ознаки правової охорони обʼєктів авторського права. 

Зокрема, С. Міхайліна вважає, що веб-сайт складається з різних 

вебсторінок, які перебувають у певному порядку та є своєрідними 

програмами, індивідуального доменного імені, спільного дизайну й містить 

певну інформацію, у звʼязку з чим веб-сайт утворює своєрідну нову та 

оригінальну «композицію» з поєднанням у собі невичерпної кількості 

елементів [6, с. 6]. Ю. Бурило наголошує на тому, створення нового веб-

сайту вимагає чимало творчих зусиль та напруженої інтелектуальної праці, 

спрямованої на розробку графічного дизайну, програмного коду на мові 

HTML та інших мовах веб-програмування, створення баз даних, створення 

нових, а також підбір та розташування вже існуючих текстів, малюнків, 

фотографій, аудіо-, відеоматеріалів та інших інформаційних ресурсів. 

Кожен із цих інформаційно-виробничих процесів носить явно виражений 

інтелектуальний, творчий характер. Тому й веб-сайт є об’єктом права 

інтелектуальної власності [1, с. 69]. 

В той же час між науковцями продовжується дискусія, до якого саме 

обʼєкта авторського права слід відносити веб-сайт. Однією з таких гіпотез є 

порівняння веб-сайту з комп’ютерною програмою, яка однак не отримала 

подальшого розвитку, оскільки зазначено, що вихідним продуктом 

комп’ютерної програми є виконуваний код, що створюється за допомогою 

мов програмування. Розмітка гіперпосилань, хоч і є набором інструкцій, але 

не є мовою програмування, а тому комп’ютерну програму та веб-сайт не 

можна ототожнювати [6, с. 7]. Справді, веб-сайт – це результат 

інтелектуальної праці, оскільки вимагає від автора спеціальних знань, але 

на відміну від комп’ютерної програми, яка після її написання компілюється 

за допомогою другої комп’ютерної програми, веб-сайт не є результатом 

роботи комп’ютерної програми, оскільки не компілюється, перебуває у 

вільному доступі через мережу Інтернет у тому вигляді, в якому він був 

написаний автором.  

Проводилася аналогія щодо визначення сутності веб-сайту на основі 

аналізу поняття бази даних, що теж подається через сукупність інформації, 

що обʼєктивно зафіксована на певних віртуальних або компʼютерних 

пристроях. Але відмінність полягає у тому, що веб-сайт, як сукупність 

оригінальної інформації, зберігається на відповідній платформі 

(конструкторові, сервері), доступ до якої має власник адреси веб-сайту 

та/або володілець облікового запису, а база даних зафіксована на певних 

віртуальних або компʼютерних пристроях, доступом до якої володіє 

законний користувач.  
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Розглядалася й позиція щодо співставлення веб-сайту та літературних 

творів, оскільки поняття веб-сайту подається через сукупність інформації, 

певного контенту, який має цінність для подальшого ознайомлення 

користувачами. Адже веб-сторінка HTML являє собою файл з текстовою 

інформацією, яка не зашифрована у компільований файл. Однак створення 

веб-сайту потребує як творчого потенціалу, так й спеціальних знань, що 

вказує на можливість визнання веб-сайту самостійним обʼєктом авторського 

права, що має свою унікальність.  

Законодавче визначення веб-сайту зумовлює також можливість 

включати в себе й інші обʼєкти авторського права та/або суміжних прав, а 

саме розробляти дизайн, застосовувати елементи графіки, аудіо та відео, у 

звʼязку з чим може створювати самостійно або на замовлення 

аудіовізуальні, фотографічні та інші твори. Л. Тарасенко зазначає, що 

інформаційне наповнення Інтернет-сайту – це, як правило, інтелектуальна 

власність певної особи. На веб-сайті можуть бути розміщені об’єкти 

авторського права (тексти, малюнки, музичні твори тощо), суміжних прав 

(приміром, фонограми, відеограми), об’єкти патентного права (наприклад, 

зображення промислового зразка), засоби індивідуалізації (зокрема, 

комерційне найменування, зображення знака для товарів і послуг) тощо. 

Інтернет-сайт має доменне ім’я, яке є унікальним і відображає або знак для 

товарів і послуг, або комерційне найменування, або ім’я фізичної особи [7, 

с. 108]. Загалом до структури веб-сайту належать такі ключові елементи, як 

контент, апаратні та програмні засоби, вебсторінка, доменне ім’я та 

вебдизайн. Особливістю цих складових частин є те, що вони є різними за 

своєю правовою природою об’єктами права інтелектуальної  

власності [6, с. 8]. 

Щодо об’єктивної форми вираження, то веб-сайт для того, щоб стати 

власне Інтернет-сайтом, повинен бути розповсюдженим у мережі Інтернет, 

оскільки тільки після цього може бути відтворений. Цей висновок випливає 

з аналізу технічних процесів, що відбуваються в мережі Інтернет та веб-

сайту як її окремого елемента. Втім веб-сайт можна визнавати обʼєктом 

авторського права з моменту його створення як сукупності нових 

оригінальних творів та творів, що можуть бути обʼєктами авторства інших 

творців, шляхом відтворення на спеціально створеній платформі 

(конструкторові, сервері) з можливістю ідентифікації через обліковий запис 

власника. Опублікування ж через адресу веб-сайту, SEO наповнення та 

розповсюдження в мережі Інтернет є наступним кроком, що є свідченням 

оприлюднення твору для його подальшого застосування, що не заперечує 

факт створення веб-сайт з моменту його наповнення необхідною 

інформацією, яка у своїй сукупності й визначає створення окремого обʼєкта 

авторського права.  
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Отже, на основі аналізу правових характеристик веб-сайту, 

компʼютерних програм, баз даних, літературних творів та їх правових 

режимів зроблено висновок, що веб-сайт є самостійним об’єктом 

авторського права, оскільки відповідає правовим ознакам, що ставляться до 

об’єктів авторського права з урахуванням своєї специфіки. Створення веб-

сайту потребує як інтелектуальних знань, так й творчого потенціалу, що 

вказує на можливість визнання веб-сайту самостійним обʼєктом авторського 

права, що наділений оригінальністю, неповторністю та унікальністю. Веб-

сайт – це сукупність оригінальної творчої інформації, що зберігається на 

відповідній платформі (конструкторові, сервері), доступ до якої має 

володілець адреси веб-сайту та/або облікового запису. Опублікування через 

адресу веб-сайту, SEO наповнення та розповсюдження в мережі Інтернет є 

свідченням оприлюднення твору для його подальшого використання.  
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